

# 上海证券交易所

上证公函【2021】3021号

---

## 关于对中国长江电力股份有限公司 重组预案信息披露的问询函

中国长江电力股份有限公司：

经审阅你公司提交的发行股份、发行可转换公司债券及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易预案（以下简称预案），现有如下问题需要你公司作进一步说明和解释：

一、关于标的公司下属水电站来水量情况。标的公司主要资产乌东德、白鹤滩水电站处于金沙江流域下游河段。水电站的发电量和经营业绩受所在流域的来水情况影响明显，来水的不确定性及其季节性波动和差异对标的公司电力生产及经营业绩均会产生重要影响。请公司补充披露：（1）具体说明影响标的公司下属水电站后续来水量的主要因素，重点说明非自然因素的影响；（2）目前及未来可预见的期间内，金沙江流域中上游河段水电站及蓄水量分布情况，评估上述水电站蓄水政策对标的公司下属水电站发电量影响；（3）标的公司是否与金沙江流域其他水电站形成联合调度约定或其他安排，能否降低非自然因素对水电站来水量的影响；（4）若标的公司下属水电站发电量受所在流域的来水情况影响较大，请充分提示风险。请财务顾问发表意见。

二、关于标的公司下属白鹤滩水电站。预案披露，白鹤滩水电站仍处于建设期，未完全投产发电，项目仍存在部分尾工未完成，项目未进行最后的竣工决算。如未来项目竣工决算金额与目前的实际工程造价有差异时，将导致目前入账的资产价值调整。请公司补充披露：（1）白鹤滩水电站目前的建设进度，目前投产发电的比例，以及预计完工时间；（2）说明白鹤滩水电站完全投产发电尚需投入的资金规模、资金来源、相应的资金成本，以及是否在交易对价中考虑相关因素；（3）白鹤滩水电站目前已投产的机组规模，并网时间，以及发电情况和盈利水平；（4）结合上述情况说明本次交易是否符合《重组办法》相关规定。请财务顾问发表意见。

三、关于标的公司下属乌东德水电站。预案披露，乌东德水电站核定装机容量1,020万千瓦，已全部投产。请公司补充披露：（1）乌东德水电站项目目前的经营业绩情况，包括但不限于营业收入、营业成本、净利润、毛利率、净资产收益率等；（2）对比乌东德水电站盈利与上市公司的盈利情况，说明上述项目能否有效增强上市公司盈利能力；（3）白鹤滩水电站建成后，是否会影响乌东德水电站的来水量/发电量，以及进一步影响其经营业绩。如有，请进一步说明影响情况并提示相关风险。请财务顾问发表意见。

四、关于行业政策。预案披露，国家发改委、能源局发布《关于有序放开发用电计划的通知》（发改运行〔2017〕294号），明确国家规划内的既有大型水电、风电、太阳能发电等清洁能源发电通过优先发电计划予以重点保障。请公司补充披露：（1）标的公司已投产部分参与优先发电计划的占比；（2）优先发电计划电量目前的

电价情况；（3）结合上述情况，说明优先发电计划对标的公司电力消纳的具体影响。请财务顾问发表意见。

五、关于标的公司涉及税收优惠政策情况。预案披露，目前云川公司缴纳企业所得税享受“三免三减半”政策，如未来政策到期或政策变化导致云川公司不能继续享受上述税收优惠，则云川公司的盈利水平将可能受到影响。请公司补充披露：（1）上述税收优惠政策的起止时间和具体内容，以及目前对公司经营业绩的影响；（2）说明上述税收优惠政策变化对标的公司未来经营业绩以及资产评估情况的影响。请财务顾问发表意见。

六、关于标的公司资金后续资金投入情况。预案披露，截至2021年9月30日，标的公司总资产2254.99亿元，总负债1723.40亿元，资产负债率76.43%。请公司补充披露：（1）目前标的公司的长短期负债构成，包括但不限于债务结构、规模、期限、平均资金成本及利息费用等；（2）评估收购完成后，对上市公司资产负债比率、资金偿付压力等方面的影响；（3）标的公司与其控股股东间的资金往来及担保情况，目前是否存在资金占用及其他对外担保的情形。请财务顾问发表意见。

请你公司收到本问询函立即披露，在5个交易日内针对上述问题书面回复我部，并对重组预案作相应修改。

上海证券交易所上市公司管理一部  
二〇二一年十二月二十四日

